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Ο στόχος του έργου είναι να ανταλλαχθούν οι εμπειρίες και οι 
ορθές πρακτικές προκειμένου να βελτιωθούν οι περιφερειακές 
πολιτικές για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών αμέσως μετά την 
εκδήλωσή τους στις πολύ ευαίσθητες περιοχές, όπως είναι οι δα-
σικές. Δεδομένου ότι οι περιφερειακές πολιτικές από την άποψη 
της προστασίας του περιβάλλοντος και της πρόληψης κινδύνου 
αποτελούν ένα ζωτικής σημασίας ζήτημα προς την ολοκλήρωση 
της Στρατηγικής του Γκέτεμποργκ, οι τοπικές και περιφερειακές 
αρχές στην ΕΕ χρειάζεται να εργαστούν περαιτέρω προς μια στε-
νότερη και αποτελεσματικότερη συνεργασία σε τέτοια ζητήματα. 
Αυτό το έργο, βασισμένο σε προηγούμενες σχετικές δραστηριό-
τητες που στρέφονται στη διαχείριση κινδύνου, σκοπεύει να πάει 
ένα βήμα παραπέρα και να ασχοληθεί με την ανταλλαγή εμπειρι-
ών και ορθών πρακτικών στις μεθόδους, τα προγράμματα δράσης 
ή ακόμα και τα εργαλεία, εξετάζοντας τον κίνδυνο και τη διαχείρι-
ση της κρίσης μετά από το ξέσπασμα μιας καταστροφικής πυρκα-
γιάς. Κατά συνέπεια, ολόκληρη η εργασία πρόκειται να αναλυθεί 
από την άποψη της ετοιμότητας να ενεργήσει κανείς εγκαίρως 
και αποτελεσματικά προκειμένου να αποφευχθούν όσο το δυνα-
τόν περισσότερο οι τεράστιες ανθρώπινες, ζωικές και γεωργικές 
απώλειες, καθώς επίσης και οι δασικές καταστροφές.

Προς αυτήν την προοπτική, θα δημοσιευτεί ένα βιβλιαράκι με 
τίτλο «Οδηγός Επιβίωσης για Όλους από Καταστροφικές Πυρκα-
γιές», αντιμετωπίζοντας ζητήματα όπως, σωστή, εστιασμένη (ή 
εξατομικευμένη) και έγκαιρη πληροφόρηση και προετοιμασία 
του πληθυσμού να αντιμετωπίσει το ξέσπασμα μιας πυρκαγιάς. 
Θα αναπτυχθούν καλά δομημένα εκπαιδευτικά προγράμματα και 
περίοδοι άσκησης για αποτελεσματική εκκένωση περιοχών με 
σκοπό να αποφευχθούν όσο το δυνατόν περισσότερο ανθρώπινες 
και ζωικές απώλειες, καθώς επίσης και στρατηγικές ασκήσεις 
αντίδρασης σε έκτακτες ανάγκες με στόχο τη γρήγορη αποκατά-
σταση των πληγεισών περιοχών. Ένα εγχειρίδιο που ονομάζεται 
“Απόκριση σε Καταστροφικές Πυρκαγιές: Η Καλύτερη Συλλογή 
Μελετών Περίπτωσης” και τα συμπεράσματα από τη “Συγκριτική 
Αξιολόγηση Δεικτών Ετοιμότητας” θα λάβουν τη μορφή επίση-
μων εγγράφων πολιτικής προκειμένου να γίνουν η κοινή βάση 
για τη μελλοντική υιοθέτηση και εφαρμογή τέτοιων πρακτικών. 
Επιπλέον, τα ανωτέρω αποτελέσματα θα μπορούσαν επίσης να 
αποδειχθούν χρήσιμα σε άλλες παρόμοιες περιοχές της ΕΕ και 
να χρησιμοποιηθούν ως έγγραφο «αναφοράς» για τη βελτίωση 
των συμφωνηθεισών πολιτικών για τα προαναφερθέντα ζητήματα 
μέσα στην ΕΕ. Προς όφελος της επικύρωσης του εγχειριδίου “Από-
κριση σε Καταστροφικές Πυρκαγιές: Η Καλύτερη Συλλογή Μελε-
τών Περίπτωσης” και των προσομοιώσεων και του σχεδιασμού 
εκτάκτων αναγκών που θα διαμορφωθούν, θα υλοποιηθούν 
ασκήσεις σε επιλεγμένες περιοχές μέσα στις δασώδεις περιοχές 
των εδαφών των συμμετεχόντων.

Ασκήσεις και προσομοιώσεις σε επιλεγμένες περιοχές για την 
επικύρωση πλάνων εκτάκτου ανάγκης για κάθε περιοχή και 
βελτίωση των πρακτικών. Ήπιες παρεμβάσεις σε υπάρχουσες 
υποδομές και παροχές που θα βοηθήσουν τους πολίτες και τις 
αρμόδιες αρχές σε καταστάσεις κρίσεων. Περίοδοι εκπαίδευσης 
που στοχεύουν σε διάφορους σχετικούς εξωτερικούς φορείς που 
εμπλέκονται όμως στο σύστημα πολιτικής προστασίας της περιο-
χής. Καλύτερα ενημερωμένοι τοπικοί φορείς. Καλύτερα προετοι-
μασμένοι πολίτες. Καλύτερα προετοιμασμένοι και καταρτισμένοι 
επαγγελματίες. Νέοι βελτιωμένοι δείκτες ετοιμότητας προερχό-
μενοι από την διαδικασία συγκριτικής αξιολόγησης. 

 
Θα ακολουθηθεί μια επιτυχής διαδικασία για την πλατιά διάδοση 
των αποτελεσμάτων. Προς αυτόν τον στόχο, η οργάνωση της τελι-
κής διάσκεψης του έργου στην ιστορική περιοχή της Αρχαίας Ολυ-
μπίας, η οποία υπέφερε βαθειά από καταστροφικές πυρκαγιές με-
ρικά χρόνια πριν, θα δράσει ως Παν-Ευρωπαϊκή Συνεδρίαση για 
πολιτικές βελτίωσης πάνω στη δυναμική ανθρώπινη αντίδραση 
στο ξέσπασμα καταστροφικών πυρκαγιών. Ένα DVD με κατανο-
ητό περιεχόμενο, info-corners σε εστιακά σημεία των περιοχών-
στόχων των συνεργατών και η δημιουργία ενός πληροφοριακού 
ιστοχώρου, που θα ενεργεί ως βασική πηγή γνώσης σχετικά με 
την ευαισθητοποίηση και την απόκριση σε έκτακτες ανάγκες για 
τον πληθυσμό, θα εγγυηθούν την αειφορία των αποτελεσμάτων.
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